

# 笃行实干做深做细做实各项工作

## 我省各地传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯 连日来,我省各地分别召开会议,传达学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,研究部署贯彻落实举措。大家一致表示,要牢记殷殷嘱托,不负深切期望,细化举措、压实责任,苦干实干、攻坚克难,确保习近平总书记重要讲话精神在吉林不折不扣落地见效。

近日,省委副书记吴海英到省委农办、省委教育工委调研,传达学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,研究部署贯彻落实举措。她强调,学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神是当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事。要牢记领袖嘱托、强

化使命担当,深学细悟总书记关于吉林工作的总体要求,全面对照产业发展、改革开放、乡村振兴、民族团结、兴边富民、统筹发展和安全、全面从严治党等重点任务,细化举措、压实责任,以钉钉子精神狠抓工作落实,全力促进教育领域高质量发展,扎实推进乡村全面振兴,突出抓好重点边境村建设,在奋力谱写中国式现代化吉林新篇章中展现更大作为。

2月11日,省委常委、延边州委书记胡家福主持召开州委常委会扩大会议,专题传达学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,部署全州贯彻落实措施。会议指出,习近平总书记的

重要讲话,深刻阐明了吉林全面振兴的一系列重大理论和实践问题,进一步明确了吉林振兴发展的总体要求和前进方向,是指引新时代吉林全面振兴的纲领性文件,是奋力推动高质量发展明显进步、全面振兴取得新突破的根本遵循。全州各级党委(党组)要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的核心要义、丰富内涵和实践要求,牢记嘱托、感恩奋进,苦干实干、攻坚克难,努力走出具有延边特色的高质量发展、可持续发展新路。

2月9日,省委常委、长春市委书记张恩惠主持召开市委常委会扩大会议,传达学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作

汇报时的重要讲话精神,强调要认真学习领会,准确把握核心要义和实践要求,在中国式现代化建设中展现更大作为。要加快构建现代化产业体系,守牢实体经济根基,实施“5616科创行动计划”,推进长春现代化都市圈建设,更好发挥省会辐射带动作用。要进一步全面深化改革,深化国资国企改革,服务民营经济健康发展,推进市场化、法治化、国际化一流营商环境。要聚焦聚力现代化大农业建设,推进乡村全面振兴,促进城乡共同繁荣。要深化民族团结进步创建,有力支撑服务兴边富民行动。要更好统筹发展和安全,营造风清气正政治生态。

(记者赵梦卓 孟凡明 代黎黎)

## 牢记嘱托 感恩奋进 在中国式现代化建设中展现更大作为

# 奋力建设好独具辨识度的新时代省域副中心

### ——访吉林市委书记胡斌

本报记者 李婷 冯荟羽

“习近平总书记的重要讲话使我们充分体会到党的核心、人民领袖、军队统帅对东北的大爱大望,对吉林在新时代国家全局中的发展定位,为吉林振兴发展坚定了必胜信心、注入了强大动力、带来了难得机遇。这次重要讲话着意深、思量远、视野广、寄望重,带着我们洞悉历史、剖析形势、明晰责任,具有极强的政治性、思想性、指导性、实践性,是我们做好工作的总遵循、总纲领、总指针。”吉林市委书记胡斌在接受采访时说。

作为东北老工业基地城市,吉林市在新征程上,该如何担当、如何作为?胡斌表示,吉林市将牢记嘱托、感恩奋进,学习好、宣传

好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神,深入把握核心要义及其内在逻辑,在省省委政府的坚强领导下,抓住难得机遇,昂扬奋斗精神,细化实践路径,迅速展开动作,加快将领袖关怀、禀赋优势、决心意志转化为可持续振兴的胜势,奋力建设好独具辨识度的新时代省域副中心。

有掌舵者指明方向,前行者底气更足。“我们将把总书记嘱托的事情办好,全面落实省委省政府的安排部署,立足吉林市实际,锚定‘一个中心、四个基地’发展定位,展开思路,放开手脚,以‘三年站排头、实现新突破’的高质量发展成效实证政治忠诚、展现担当

作为。”胡斌说。

高质量发展离不开创新驱动和产业支撑。吉林市将以现代化产业体系建设赋能经济高质量发展,坚持教育科技人才产业一体化发展,加快培育全国一流化工产业基地、世界级碳纤维产业基地、世界级冰雪产业基地、国家级清洁能源基地;强化规划引领、项目支撑、政策保障,打造区域发动机。

习近平总书记强调,进一步全面深化改革对东北全面振兴至关重要。胡斌表示,吉林市将以进一步全面深化改革引领可持续振兴,小切口破题、大纵深推进,系统落实10个方面重点任务和12个改革专项,

根干枝叶地开展动作,疏堵点、通卡点、解难点、治痛点,确保重点领域、关键环节尽快取得实质性突破。

此外,吉林市还将深入开展城市更新十大工程,扎实推进乡村振兴战略,因地制宜发展县域经济和节点乡镇,培育人参、梅花鹿、林蛙、灵芝、白鹅等特色农业,推动兴农、强县、富民一体发展,促进城乡共同繁荣;以民族团结进步助力中华民族共同体建设,加快黄金博物馆、工业博物馆等新馆建设,做好地方史、边疆史、抗战史研究和阐释,引导各族群众树立正确的国家观、民族观、历史观、文化观、宗教观。

胡斌表示,吉林市将坚决扛稳国家“五大安全”政治责任,识好“五线谱”、守牢大安全,人下场、车上路排查整治各类安全风险隐患,全力维护社会大局稳定,并以全面从严治党新成效推进中国式现代化江城实践,树立正确用人导向和工作导向,践行正确政绩观,大力弘扬崇尚实干作风,严守纪律、奖信罚必,营造风清气正的良好政治生态,以新气象、新担当、新作为推动吉林市全面振兴取得新突破。

# 假日市场旺 买参卖参忙

### ——吉林人参进商超小记

本报记者 陶连飞

趁着春节假期的火热市场,布局在品牌商场的各家吉林人参销售门店迎来大批消费者。

“人参是我回南方的‘伴手礼’。”5年来第一次回家过年,长春出生长大的杨女士决定挑选一批长白山人参送给广州的朋友和同事。2月6日上午,杨女士和丈夫来到长春欧亚卖场吉林人参销售门店选购人参。

“食用类人参制品就有几十款,还有不

同规格的干参……”门店负责人,长春市吉林人参有限公司销售专员程英告诉记者,自己从事人参销售超过10年。以往,吉林人参市场多是单一门店售卖,销售渠道比较单一,品牌打造全凭商户口碑,市场影响力小。随着我省人参产业逐渐成熟,人参产品标准化、品牌化势头明显,更多人参专卖店走进欧亚卖场等品牌商超。在大型商场的

支持下,门店销售额节节攀升。今年春节假

期,门店销售额达到开业以来的最高。

从“提篮小卖”到走进商超,吉林人参销售场景的升级,得益于各界的共同助推。2024年9月,白山市妇联、市女企协邀请吉林省女企业家协会开展“助力乡村振兴白山行”交流活动,签订了“百佳人参系列产品进商超”合作项目,在省、市女企业家协会的共同努力下,2024年12月13日第一家“百佳人参系列产品”专柜在欧亚超市盛大开业,

标志着白山市人参产品正式以集合团队形式进驻大型商超。目前,长春有3个店面,有150余种商品供顾客选择。

背靠“大树”好乘凉。

长春市天地十二坊欧亚超市长白山人参、长春馆销售负责人孙瑶告诉记者,置身春节销售旺季,人参馆开业不过1个月,销售额就突破10万元。销售额节节攀升的原因,除了商场提供的好位置,长白山人参的好品质也是关键。据孙瑶介绍,目前,馆内提供人参单品、人参保健品、人参化妆品3个系列产品,力求全方位满足各类人群需要。

“买人参泡酒,送老人人参蜜片保健,再送给自己一套人参护肤品……”听了孙瑶的介绍,从松原来长春走亲戚的武女士,买下多款人参产品,度过了一个颇具“参”意的正月初九。



近日,长影世纪城举办了2025长影新春冰雪灯会,精心打造了一系列梦幻灯组,将整个园区装点得如梦如幻,游客漫步其间,尽享光影交织的视觉盛宴。  
本报记者 李皎月 摄

# 省国动办加强党风廉政建设

本报讯(记者祖维晨)为全面落实二十届中央纪委四次全会、省纪委十二届四次全会和省政府第三次廉政工作会议精神,近日,省国动办召开集体廉政谈话会议。省国动办相关负责人和机关相关处室负责人依次发言。

坚持不懈抓好党风廉政建设。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不折不扣落实省委省政府部署要求,始终把纪律挺在前面,强化制度建设,干净做人、担当做事,坚定不移把反腐败斗争向纵深推进,为推动吉林高质量发展提供坚强保障。

持之以恒讲政治、守规矩。始终将政治建设摆在首位,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,尤其是习近平总书记关于党的建设的思想,关于党的自我革命的重要思想。严格落实“第一议题”制度和党组理论学习中心组学习制度,以“四强”党支部建设为抓手,强化对党忠诚和理想信念教育,引导党员干部把他律转化为自律,内化为日用而不觉的言行准则,在思想上筑牢纪律防线。

持之以恒抓教育、转作风。持续开展“办领导上讲堂、处长上课堂、党员干部上课堂”活动,打造“三讲”亮点品牌,举办读书荐

书活动,锻造“五讲三要”高素质干部队伍。巩固拓展主题教育成果,持续开展“学党章、守纪律、转作风”教育活动,每年集中开展1次党章专题学习交流,每季度集中组织1次廉政教育,推动理论学习深化内化转化。广泛开展廉政谈话、任职谈话,掌握党员干部思想动态,加强对党员干部的教育和约束,开展好纪法教育和提醒监督。

不断发扬斗争精神,坚持高标准、高质量的工作态度,以“讲政治、讲团结、讲学习、讲争先、讲纪法”干部标准和“要勤、要细、要实”的工作作风,以勤政促廉政,以廉政保勤政,主动扛起国防动员高质量发展重大职责使命,培树国防动员高素质干部队伍,稳步推进2025年各项重点工作任务落地落实,为奋力推动吉林高质量发展明显进步、全面振兴取得新突破作出新的更大贡献。

书活动,锻造“五讲三要”高素质干部队伍。巩固拓展主题教育成果,持续开展“学党章、守纪律、转作风”教育活动,每年集中开展1次党章专题学习交流,每季度集中组织1次廉政教育,推动理论学习深化内化转化。广泛开展廉政谈话、任职谈话,掌握党员干部思想动态,加强对党员干部的教育和约束,开展好纪法教育和提醒监督。

# 我省举办交响音乐会为年味儿「续航」

### 国韵华章 乐响元宵

本报2月13日讯(记者裴雨虹)正月十六,年味儿尚浓。今晚,吉林省宾馆大剧场里尽展东方美学,由青年指挥家黄炎执棒、吉林省交响乐团演出的“国韵华章 乐响元宵”交响音乐会激情奏响,为广大观众、乐迷的蛇年春节欢庆“续航”。

本场音乐会特邀旅美青年钢琴演奏家胡雪莎倾情献艺,由吉林省交响乐团青年小提琴演奏家吕晓雷担任首席。十余首曲目精彩纷呈,以音符为笔,绘就了奔赴新征程的绚丽画卷。

欢腾喜庆的《节日序曲》作为音乐会开场曲目,传递出节日温暖,奠定了整场音乐会欢快的基调。随后,一连串经典旋律逐一响起:乐团青年小提琴演奏家张彤彤演奏的小提琴协奏曲《梁祝》深情诉说,拨动心弦;《茉莉花》清新脱俗,宛如清风拂面,展现了中国民歌的独特魅力;《瑶族舞曲》描绘瑶族村寨欢歌热舞的热闹氛围,丝竹声声、欢笑阵阵;《对花》《紫竹调》《猜调》《太阳出来喜洋洋》汲取中国各地民间音乐的精华,充满生活气息,彰显了浓浓的民族情怀;钢琴协奏曲《黄河》以《黄河船夫曲》《黄河颂》《黄河愤》《保卫黄河》四个乐章,生动再现中华民族不屈抗争、不断奋进的历史,时而轻吟抒怀,时而沉重叹息,时而怒吼咆哮,绚丽的音乐技巧、丰富的情感层次、波澜壮阔的音乐意境将演出推向高潮;《我的祖国》《花好月圆》各美其美,动人旋律引人入胜、共鸣,尽情抒发着中华儿女对华夏大地的热爱。

本场音乐会中,省委统战部、省工商联特别邀请了部分省内民营经济界代表人士,中国联通吉林分公司邀请了部分奋战在一线的工作者,与各界群众一同欣赏演出。动听的音乐将美好祝福送给奋斗在吉林这片热土的每一个人,祝愿大家在接下来的日子继续携手前行,书写属于自己、属于吉林的精彩篇章。

随着音乐会的落幕,由吉林省委宣传部指导、吉林省文化和旅游厅主办的“艺彩斑斓耀吉林”省直文艺院团元宵节系列演出圆满收官,6场精品演出丰富了市民的节日文化生活,营造了浓厚的节日氛围。

# 热雪沸腾·相约吉林

## 在长春南溪里打卡中式美学

本报记者 刘霄宇

“五指山”“水帘洞”“土地庙”“牛魔王烤肉”……近日,记者来到长春南溪里文旅小镇,首先映入眼帘的便是充满中国风元素的冰雪游乐场。

南溪里文旅小镇作为东北唯一集装箱特色的公园户外商业街区,在2024—2025雪季打造了占地6万平方米的“黑神话悟空”戏雪乐园和四季雪PARK,包含戏雪乐园、滑雪场、气膜演艺服务大厅、冬季露营地等多个区域,将整个小镇打造成为冰雪与潮玩、青春与文化融合的聚集地。

其中,“黑神话悟空”主题戏雪乐园设有直线滑道和曲线滑道,通过彩灯、雕塑等装饰元素,营造出浓郁的神话氛围,并包含奇幻灯光秀、冰雪巡游、纵横雪圈滑道,以及“五指山”“水帘洞”“土地庙”“牛魔王烤肉”等十大“黑神话悟空”主题雪雕场景。

“在这里不仅能够看到逼真的场景,还能欣赏到‘飞火流星’‘桃夭跃然’‘逼真对战’等沉浸式神话冰雪实景剧演艺,以及雪地转转、雪地碰碰球、雪地香蕉船等多个戏雪项目,让我在这里找到了快乐。”来自浙江的游客赵爽告诉记者。

为了能够让市民游客一年四季都能体验到滑雪带来的乐趣,南溪里文旅小镇专门打造了一座四季都能畅玩的滑雪场——四季雪PARK,让滑雪爱好者在市区就能享受到滑雪的乐趣。“为了方便市民游客前往四季雪PARK进行游玩,我们提供免费摆渡车进行接送。在小镇内游玩,商家提供免费热水,萌宠休闲乐园还为带宠物前来的游客提供更多休闲娱乐选择。”南溪里文旅小镇相关负责人表示。

此外,南溪里文旅小镇还打造了冬季露营地,共设有50多个帐篷,帐篷内部以燃烧木柴的方式取暖,并安装了高效的烟气净化系统。在银装素裹的大自然中搭建一顶温暖的帐篷,与亲朋好友围坐在火炉旁,一边欣赏窗外飘落的雪花,一边品尝着热腾腾的美食,是一种不可多得的体验。

元宵佳节当天,小镇为市民游客带来元宵游园会、汤圆免费派送、鱼灯展示,以及“八仙”巡游等一系列丰富多彩的活动。市民游客在这里感受到了浓厚的节日氛围,体验到了中华优秀传统文化的独特魅力。南溪音乐节也将在本周末开幕,超人气乐队和DJ和时尚潮流舞将为市民游客带来激情四溢的音乐狂欢。“城投南溪里文旅小镇相关负责人介绍说。

# 我省冰雪健儿创亚冬会参赛最好成绩

(上接第一版)自由式滑雪空中技巧混合团体,齐广璞;自由式滑雪空中技巧女子双人同步,王雪;速度滑冰男子团体追逐,刘瀚彬;自由式滑雪女子坡面障碍技巧、自由式滑雪女子大跳台,刘梦婷;冬季两项女子4×6公里接力,孟繁棋。

银牌获得者:速度滑冰男子5000米,刘瀚彬;滑雪登山男子短距离,张成浩;冬季两项女子7.5公里,孟繁棋;自由式滑雪空中技巧男子双人同步,耿虎、杨雨衡;自由式滑雪大跳台,韩林杉。

铜牌获得者:短道速滑男子5000米接力,孙龙、朱祎玎;自由式空中技巧男子个人,齐广璞;短道速滑女子1000米,张楚桐;速度滑冰女子3000米,太智恩;自由式滑雪坡面障碍技巧,韩林杉;自由式滑雪空中技巧男子双人同步,齐广璞。